

стомъ, Царемъ царствующихъ, *царіє царству-ють* (Притч. 8, 15), и Его одного царство вѣчно. Потому Царь и входитъ въ божественный храмъ Его, какъ въ святое царственное селеніе (Христово), чтобы пріять (отъ Христа благословеніе и благодать, потребныя) для царства.

*113. Какъ вѣнчается Царь?*

Въ храмѣ принимаетъ Царя іерархъ, какъ имѣющій божественную власть и силу освященія, какъ получившій безстрастное и небесное начальство Духа. И не просто даетъ ему, чего онъ испрашиваетъ, но напередъ пріемлетъ отъ него православное исповѣданіе вѣры въ Бога и (обѣтъ) благоволительнаго попеченія о подвластныхъ въ правдѣ.

*114. Ради чего Царь помазуется миромъ и совершаются надъ нимъ молитвословія?*

Когда Царь произнесеть это устами и знаменуется рукою, — такъ какъ исповѣданіе (вѣры и обѣты, совершаемые) предъ Богомъ должны быть вѣрны и тверды, — тогда іерархъ вручаетъ ему на возвышенномъ амвонѣ символы власти, провозглашая его среди народа, надъ которымъ онъ царствуетъ, и помазуя въ Царя божественнымъ миромъ съ священнѣйшими молитвами. Запечатлѣваясь миромъ, печатю и помазаніемъ Сущаго Царя всѣхъ, Царь облекается силою, поставляется въ образъ Его на землѣ, и пріемлетъ сообщаемую благоуханнымъ миромъ благодать Духа, утверждающую верховныхъ правителей гражданства и воинства. Молитвами же (іерархъ) ограждаетъ, охра-